



习近平致信祝贺全国青联十四届全委会全国学联二十八次代表大会召开强调 坚定正确政治方向深化改革创新 在党的旗帜下奋进新征程创造新业绩

蔡奇出席开幕会

新华社北京7月2日电 中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十八次代表大会2日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央表示祝贺,向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以问候。

习近平在贺信中说,5年来,在党的领导下,在共青团帮助指导下,各级青联和学联组织履职尽责、积极作为,组织动员广大青年和青年学生紧跟党走、拼搏进取,贡献青春力量,展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌。

习近平指出,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,青年大有

可为。广大青年要自觉听从党和人民召唤,坚定理想信念,厚植家国情怀,勇担历史使命,奋力书写挺膺担当的青春篇章。

习近平强调,各级党组织要加强对青年工作的领导,关心支持青联和学联工作,为青年和青年学生健康成长、建功立业创造良好条件。青联和学联组织要坚定正确政治方向,深化改革创新,更好团结带领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。

中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书磊代表党中央致词。他说,习近平总书记的重要贺信,为推动中国青年运动进一步向前发展提供了重要遵循。我们要深刻领悟、全面贯彻习近平总书记一系列重要指示精神,推动新时代党的青年工作取得新的更大成绩。

希望广大青年牢记习近平总书记嘱托,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,以强国建设、民族复兴伟业为己任,在推进中国式现代化的新征程上奋力书写挺膺担当的青春篇章。

李干杰、陈文清、刘金国、王小洪、铁凝、巴特尔出席会议。

大会开幕会上,共青团中央书记处第一书记阿东致词。中国科协书记处

第一书记贺军科代表人民团体致词。共青团中央书记处常务书记、十三届全国青联主席徐晓和二十七届全国学联主席徐辉,分别代表全国青联第十三届委员会常务委员会和全国学联第二十七届委员会作工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体和北京市负责同志,全国青联十四届委员会委员、全国学联二十八次代表大会、首都各界青年和青年学生代表等约3000人参加开幕会。

这次大会将总结全国青联和全国学联5年来的工作,研究确定未来5年的工作任务,修改《中华全国青年联合会章程》和《中华全国学生联合会章程》,选举产生新一届全国青联和全国学联领导班子。

前5个月我国规上互联网企业完成互联网业务收入7735亿元

新华社北京7月2日电 记者从工业和信息化部获悉,1至5月,我国规模以上互联网和相关服务企业互联网业务收入稳定增长,完成互联网业务收入7735亿元,同比增长8.3%。

从地区看,西部地区收入增速领先,京津冀地区互联网业务收入保持较快增长。东部地区完成互联网业务收入6943亿元,同比增长2.8%,高于

全国增速1.9个百分点;西部地区完成互联网业务收入467.8亿元,同比增长4.3%;京津冀地区完成互联网业务收入2666亿元,同比增长8.3%。

此外,1至5月,互联网业务累计收入居前5名的北京、广东、上海、浙江和天津共完成业务收入6496亿元,占全国(扣除跨地区企业)互联网业务收入的84%。

“粤车南下”有望今年11月启动 开启内地居民赴港新模式

新华社香港7月2日电 香港特区政府运输及物流局局长陈美宝2日宣布,经与广东省有关部门协商达成共识,“粤车南下”计划争取于今年11月正式启动实施,初步阶段每日配额100辆,车辆可驶入香港市区。

特区政府2日公布“粤车南下”政策方向,计划年内尽快公布细节。该政策是贯彻落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》和中央有关文件精神,通过研究制定港澳与内地车辆通行政策,促进香港与内地人员和车辆往来便利化及交通物流发展的重要措施。

陈美宝表示,香港机场管理局的转机停车场设有1800个泊车位,目前构建预约系统,这将进一步吸引内地居民经香港国际机场转机,充分体现香港的国际航空枢纽地位。

入境市区将以每日100个预约名额小规模开展,相关部门会密切监察运作情况,以稳健可控方式推进,后续逐步增加名额。

她表示,“粤车南下”与“港车北上”构成互惠安排,符合条件的广东单牌私家车可通过创新简便途径经港珠澳大桥赴港,既便利两地市民互访,实现“双向奔赴”的期盼,也能吸引不同类型旅客,推动人文交流。

陈美宝表示,香港机场管理局的转机停车场设有1800个泊车位,目前构建预约系统,这将进一步吸引内地居民经香港国际机场转机,充分体现香港的国际航空枢纽地位。

省县域“光伏+建筑”应用试点现场会在江门召开 推广鹤山试点经验

“百千万工程”三年初见成效

江门日报讯(记者/毕松杰)7月2日,省县域“光伏+建筑”应用试点现场会在江门鹤山召开。会议以“光伏赋能城乡新貌 绿色引领低碳未来”为主题,总结全省县域“光伏+建筑”应用阶段性试点经验,推广先进做法,推动试点工作再上新台阶,助力“百千万工程”高质量发展。

会议指出,全省大力推进“光伏+建筑”应用,是落实国家“双碳”战略的迫切需要,是落实“百千万工程”的具体抓手,助推城乡建筑风貌提升的重要举措。各地按照统一部署全力推进,25个试点区域打造了一批具有地方特色、助推风貌提升的示范项目,装机容量持续扩大,政策体系逐步完善,协同机制日趋健全,取得阶段性成效。截至5月底,25个试点区域“光伏+建筑”应用项目累计新增并网容量548万千瓦,超过预定目标。

会议要求,全省各地要聚焦攻坚克难,进一步推进试点工作提质增效。一是强化资源统筹,深化电网联动,打造试点示范,下大力解决试点布局上的“单点式、碎片化”问题;二是明确管控要求,强化规划设计,健全激励机制,下大力解决统筹协调上的“重效益、轻风貌”问题;三是创新开发模式,完善协同机制,强化全周期运营,下大力解决开发模式上的“赚快钱、难持续”问题。全力推进试点工作的成片连片展开,推进项目建设与风貌提升的互促并进,推进试点工作的多方参与合作共赢。

会上,我市分享了推进“光伏+建

筑”应用,探索经济、生态、景观“三效”并重的乡村绿色发展之路的做法和体会:一是聚焦落实省委、省政府工作部署,推动江门硅能源产业加速提速。隆基绿能项目成功落户江门,仅用20个月实现投产。以隆基绿能为龙头,广东(江门)硅能源产业基地集聚光伏、晶硅光伏、光伏玻璃等龙头企业,硅能源产业已成为鹤山县域特色优势产业之一。二是聚焦规划设计引领,推进光伏建筑一体

化见行见效。立足侨乡建筑风貌特色,编制“光伏+建筑”专项规划、风貌管控指引和图集,创新“国资+社会投资”等多元开发模式,推动今年全市工业园区、新建学校、新建公共机构分布式光伏覆盖率超50%。三是聚焦龙头企业带动,推动全产业链协同发展。推动隆基集团研发融合岭南建筑元素的彩色3D光伏瓦、光伏外墙板等新产品,带动上下游企业组建产业联盟,探索建设零碳乡村、零

碳社区。四是聚焦效益风貌双提升,算准“光伏+建筑”大账,推动实现互利共赢。适度以效益换风貌,推广彩色3D光伏瓦,推动整体风貌实现大提升。整合分散的农户屋顶光伏和可铺设光伏的公共空间,建设阳光棚、光伏长廊、光储充一体化等项目,以光伏的效益搭配农房风貌改造提升。

下转 A03版

相关链接

鹤山作为先进试点区域代表上台作试点经验交流发言 实现分布式光伏规模效益和城乡风貌双提升

昨日举行的现场会上,鹤山作为先进试点区域代表上台作试点经验交流发言。近年来,鹤山积极探索县域分布式光伏高质量发展路径,打造“政府搭台、企业助力、群众支持”的多方共建共赢格局,实现分布式光伏规模效益和城乡风貌双提升。2024年1月至今,鹤山新增并网容量44.3万千瓦,提前超额完成省下达“试点区域三年总新增装机规模不少于20万千瓦”任务目标。

全方位统筹,下好规划布局“一盘棋”。鹤山将农房加装光伏项目与农房风貌提升工作相结合,借力“双百行动”高校技术力量,出台符合鹤山乡村风貌的光伏板屋面改造造型方案,应用图册,鼓励村民“按图施工”,解决村民“安装什么、怎么安装”的问题,推动风貌规划由粗放向精细转变;制定“光伏+建筑”项目审批流程,完善“先备后

建”“先批后并”手续,落实整镇整村“统一设计、统一施工、统一监管、统一验收”全过程管理,杜绝随意加装光伏板、影响整体风貌的现象,推动农房光伏安装从“零星点缀”变为“连片画卷”,到2025年底鹤山计划建成1000户具有良好示范效果的光伏农房;率先在全省制定“光伏+农房”建设村规民约,推动群众认识由表及里。

多领域创新,算好建设运营“经济账”。针对农村房屋安装光伏成本高的问题,鹤山一方面联合本地重点硅能源龙头企业隆基绿能研发适配岭南建筑的红色和黛蓝色3D光伏瓦,有效解决组件重量与农房承重适配等技术难题,目前已成功应用于改造农房以及乡村廊道、篮球场、看护房等农村公共设施;另一方面,引导光伏发电项目开发运营企业以让利或微利的形式

参与建设,如大埠村与光伏企业签署合作协议,企业每建成1兆瓦光伏项目,配套30万元资金用于支持镇村建设。同时创新合作运营机制,采用“投资企业+村集体+村民”利益链接模式保障各方收益,保障项目可持续运行。

多场景拓展,打好节能减排“先手牌”。鹤山支持市属国有公司在新能源领域做大做强,以市场化模式盘活65个机关事业单位、学校、文化中心、国资厂房等公共资源,确保“宜装尽装”;着力打造“零碳工厂”,鼓励新落户企业、存量工业项目、重点用能企业等开发屋顶分布式光伏,节约企业用电成本,推动能源结构绿色低碳转型。鹤山110个招商项目中,93个项目计划安装屋顶光伏,占比84.5%。中兴实业电路公司成为江门市首个斩获国际国内双认证的“零碳工厂”。(毕松杰)

我市2025年中考圆满收官 近5.3万名考生完成人生首次大考 本月中旬将公布成绩



考试结束,江海区礼乐中学的同学们拿出校服请老师们签字留念。罗双双 摄

>>>A04<<<

高标准迎赛! 江门体育中心游泳馆全面升级



江门日报讯(记者/郭永乐)第十五届全国运动会的脚步越来越近,江门体育中心游泳馆将承办十五运会花样游泳项目、残奥会游泳项目。近期,场馆已进行全面升级,各项工艺能满足十五运会要求。

花样游泳作为一项将舞蹈与音乐完美融合的水上竞技项目,由游泳、技巧、舞蹈和音乐编排而成。赛场上,运动员们灵动的舞姿、轻盈的跳跃以及默契的协作,将力量与艺术展现得淋漓尽致,为观众带来一场震撼心灵的视觉盛宴。

花样游泳观赏价值高,对场馆要求也高,十五运花样游泳项目在江门举行,正是看中了江门体育中心游泳馆的优良条件。该馆2018年落成启用,是一座拥有2200个座位的丙类游泳馆。馆内主要硬件设施一应俱全,包括国际标准泳池、国际标准跳水池、标准训练池和放松池;同时,

还配备了新闻发布厅、会议室、更衣室等多类型功能房,完全具备承办大型游泳、跳水、花样游泳赛事以及水上运动会等各类活动的条件。

同时,江门体育中心游泳馆的配套设施也很完备,包括水下救生监控系统、光纤网络、中央监控、传感报警、广播音响系统、AED除颤仪等设施。在保障团队方面,配备了专业救生员团队、游泳教练员团队。针对十五运会赛事要求,游泳馆还进行了一系列升级改造。新增了5个无障碍卫生间和2个无障碍淋浴间,并安装了无障碍扶手、紧急呼叫铃、婴儿护理台等设施;对通道斜坡进行了改造,增加了无障碍标识;增设了10个无障碍观众席和无障碍护栏,充分体现了对残障人士的关怀与尊重。

自2018年起,亚洲跳水锦标赛、全国花样游泳冠军赛、全国花样游泳锦标赛等多项顶级赛事在江门体育中心游泳馆成功举办,选手们在碧波荡漾的泳池中展开激烈角逐,为全国观众呈现了一场精彩绝伦的视觉盛宴。

万鸟振翅“飞”入日本大阪世博会 “小鸟天堂”绿美生态画卷惊艳世界

□江门日报记者 简家琳

古榕树伸展的苍翠枝叶间,鹭鸟振翅的簌簌声穿透百年时光。6月27日,2025年日本大阪世博会中国馆“广东活动周”拉开帷幕。在“绿美广东,美好家园”展览的B展区,一座以江门新会“小鸟天堂”为蓝本的“科幻森林”成为一大焦点。

步入27平方米的互动空间,岭南鸟鸣在耳畔回荡,光影交织的虚拟榕树舒展枝叶,广东生态环境宣传教育IP形象“粤粤”“和和”穿梭其间,与观众互动拍照——这场融合了声、光、影像的生态奇观,以科技与自然交融的沉浸式交响惊艳世界,让全球观众感受到“小鸟天堂”

独木成林,万鸟翔集的绿美生态画卷。

独木成林:逾百种鸟类栖息其间

小鸟天堂国家湿地公园位于江门新会区会城街道天马村,其传奇始于一棵榕树。明末清初萌芽的水榕树,历经数百年生长,繁衍出覆盖面积达1.3万平方米的独木森林,105种鸟类栖息其间,年孵化鹭鸟超3万只。

1933年,文学大师巴金泛舟天马河,见此景深感陶醉,写下散文《鸟的天堂》,让这片绿洲从此载入中国文化记忆,“小鸟天堂”从此得名。

2023年,新会区以“山青、水绿、城美、景靓”为策略,实施森林质量精准提升

等六大行动,深度融入“山、水、园、路”四大要素,重点建设小鸟天堂国家湿地公园,带动周边水系整治及基础设施提升。

2024年,新会区以县镇村绿化为抓手,践行“扩绿、兴绿、护绿”三绿并举理念,种植苗木20.6万株,以其独特的绿美魅力,在“绿美广东竞风华”江门赛区摘得桂冠,代表全市冲击全省总决赛。

据了解,2025年日本大阪世博会中国馆广东活动周围绕“绿美广东,智创未来”主题,突出岭南特色,举办一系列经贸、文化、科技交流活动。其中,“绿美广东,美好家园”展览全方位呈现绿美广东生态建设成效。

选择“小鸟天堂”亮相世博会,是对

江门将“绿美”绣入高质量发展蓝图的肯定,亦蕴含着广东的深层考量:它既是岭南水乡生态的缩影,也是生态画卷——红树林湿地、独木成林奇观、鸟树共生系统,凝聚着北回归线上的绿色基因,更是中国生态文明的故事载体。

科普宣教:自然教育的侨乡范式

“白鹭翱翔的投影栩栩如生,就像真的一样。”在日本大阪世博会中国馆广东活动周现场,新会籍留学生小何在智慧屏幕前记录着,家乡的生态之美出现在世界平台上,让身处异国他乡的他倍感自豪。

下转 A03版